

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 12P/3/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6722200313
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 03. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Kovalčíková
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2022:6722200313.2

Uznesenie

Okresný súd Zvolen vo veci starostlivosti o maloleté dieťa Q. M., U.. XX. XX. XXXX, R. Z. G., dieťa matky G.. G. M., U.. XX. XX. XXXX, F. R. A. XX, XXX XX Q. a O. C.. B.. D. M., U.. XX. XX. XXXX, F. R. U. E.. V. K. G. XX, XXX XX Q., o návrhu matky na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd návrh na nariadenie neodkladného opatrenia **z a m i e t a** .

II. Žiadna zo strán **n e m á** nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Dňa 27.01.2022 bol tunajšiemu súdu doručený návrh matky maloletého dieťaťa na nariadenie neodkladného opatrenia zo dňa 24.01.2022, v ktorom žiada, aby súd neodkladným opatrením rozhodol vo vecí zápisu maloletého dieťaťa na Základnú školu s materskou školou K. E. H. T. tak, že nahradí súhlas otca.

2. V návrh matka uviedla, že vo veci zápisu maloletého dieťaťa na základnú školu nedošlo. Rozhodnutím riaditeľa ZŠ č.: 16/2021 zo dňa 21.05.2021 bolo maloleté dieťa zapísané na Základnú školu s materskou školou K. E. H. T., D. L. XXX, T.. Rozhodnutím OÚ BB odboru školstva ako odvolacieho orgánu č.: O.-R. O.-XXXX/XXXXXX-XXX zo dňa 16.12.2021 bol tento zápis na základe odvolania otca zrušený a vec bola vrátená riaditeľovi ZŠ na nové rozhodnutie. Na základe uvedeného sa matka rozhodla podať návrh, ktorý odôvodnila nasledovne: dieťa navštevuje ZŠ v T., kde navštevovala aj materskú školu; dôverne pozná dané miesto, navštevuje tú istú školskú jedáleň ako v škôlke, pozná učiteľov a spolužiakov; matka v škole pracuje ako učiteľka 12 rokov a dieťa každý deň vozí do školy a zo školy; v T. dieťa navštevuje aj folklórny súbor a základnú umeleckú školu; na škole je dieťa hodnotené ako jedno z najlepších. V návrhu matka uviedla, že k uvedeným skutočnostiam pripája aj dôkazy.

3. Súd o podanom návrhu rozhodol uznesením č.k. 12P/3/2022-7 zo dňa 01.02.2022 tak, že návrh matky odmietol. Dôkazy pripojila matka súdu dňa 01.02.2022 a 07.02.2022. Dňa 10.02.2022 podala matka voči predmetnému uzneseniu odvolanie. Krajský súd v Banskej Bystrici o podanom odvolaní rozhodol uznesením č.k. 17CoP/8/2022-26 zo dňa 10.03.2022 tak, že uznesenie súdu prvej inštancie zrušil a vec mu vrátil na ďalšie konanie, pričom v uznesení okrem iného uviedol, že v rámci posúdenia splnenia podmienok pre nariadenie neodkladného opatrenia bude potrebné posúdiť aj naliehavosť potreby úpravy pomerov maloletej navrhovaným neodkladným opatrením zistením, či maloletá navštevuje základnú školu alebo nie. V prípade ak maloletá navštevuje základnú školu, nič nebráni riešeniu nezhody rodičov v konaní vo veci samej, v rámci ktorého bude možné vykonať riadne dokazovanie.

4. Dňa 15.03.2022 vyzval súd ZŠ s MŠ K.. E. aby súdu v lehote 3 dní oznámil, či maloletá Q. M. v súčasnosti navštevuje základnú školu. Dňa 16.03.2022 bolo súdu doručené oznámenie ZŠ s MŠ K.. E., že maloletá Q. M. je v súčasnosti žiačkou základnej školy a navštevuje prvý ročník.

5. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z., Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

6. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z., Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

7. Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

8. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach žaloby podľa § 132 uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

9. Podľa § 326 ods. 2 CSP, k návrhu musí navrhovateľ pripojiť listiny, na ktoré sa odvoláva.

10. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

11. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

12. S poukazom na vyššie citované zákonné ustanovenia, ako aj obsah podaného návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia dospel súd k záveru, že návrh na nariadenie neodkladného opatrenia nie je dôvodný, nakoľko za daného stavu neboli osvedčené také skutočnosti, ktoré by odôvodňovali naliehavosť a potrebu bezodkladnej úpravy pomerov účastníkov konania v zmysle návrhu matky. Z návrhu matky, ako aj z oznámenia ZŠ s MŠ K.. E. vyplýva, že maloletá v súčasnosti stále navštevuje predmetnú základnú školu. Neodkladné opatrenie má preventívny charakter, z čoho vyplýva, že ním stanovená úprava práv a povinností účastníkov by mala byť len v rozsahu nevyhnutnom pre zachovanie ohrozených práv príslušného účastníka, vrátane dieťaťa. Súd má osvedčené, že nateraz nie je ohrozená výchova, vzdelanie, resp. priaznivý vývoj maloletej a preto nie je dôvodné nariadenie neodkladného opatrenia vo veci zápisu maloletej do základnej školy, ktorú v súčasnosti už navštevuje. V predmetnej veci teda nič nebráni tomu, aby nezhoda rodičov vo veci zápisu maloletej do základnej školy bola riešená v konaní vo veci samej, v rámci ktorého bude možné vykonať riadne dokazovanie.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na tunajšom súde (§ 362 C.s.p.).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 C.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne a čoho sa odvolateľ domáha (§ 363 C.s.p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť vyhotovené v písomnej forme, podpísané a v prípade doručenia podania do prebiehajúceho konania s uvedením spisovej značky.